
KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NGÀY
NHÁNH 4: AN TOÀN CHO BÉ
Thời gian thực hiện:  Từ ngày 28/10/2024 đến ngày 1/11/2024
Người thực hiện: Lại Thị Nguyệt
Thứ 2 ngày 28 tháng 10 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
- VĐCB: "Đứng 1 chân và giữ thẳng người trong 10 giây”
- TCVĐ: Ném bóng rổ
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ biết thực hiện vận động đứng 1 chân và giữ thẳng người trong 10 giây
- Rèn khả năng giữ thăng bằng cơ thể trên 1 chân và sự mạnh dạn, tự tin khi thực hiện vận động
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia vào hoạt động. Giáo dục trẻ chăm chỉ tập thể dục để có sức khỏe tốt.
II. CHUẨN BỊ
           - 10 quả bóng nhỏ, 2 cột ném bóng
           - Vòng thể dục
           - Nhạc thể dục: bài “ Bé khỏe- bé ngoan ”.
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: “Khởi động”
	- Cô cùng trẻ hát “Đường và chân”
                       + Bài hát nói đến bộ phận nào của chúng mình?
                       + Muốn đôi chân khỏe mạnh chúng mình làm gì?
- Cho trẻ làm đoàn tàu đi với các kiểu đi: nhanh, chậm, đi lên dốc, xuống dốc…kết hợp với bài hát:“ Đường và chân” -> về đội hình bốn hàng ngang dãn cách đều.
2. Hoạt động 2: “Trọng động” 
*Tập bài tập PTC: 2l x 8n kết hợp bài hát: “ Bé khỏe- bé ngoan ”
                     + Tay: Tay đưa ra trước gập trước ngực kết hợp bước chân sang 2 bên
                     + Lưng, bụng, lườn: Cúi gập người về phía trước tay chạm ngón chân
                      + Chân: Ngồi khuỵu gối tay đưa lên cao ra trước                            
                      + Bật: Bật chân trước, chân sau.
            - Động tác nhấn mạnh: chân.
            - Cô hỏi ý tưởng chơi của trẻ và cho trẻ thực hiện ý tưởng đó 2-3 lần.
            - Cô giới thiệu vận động
*VĐCB: “ Đứng 1 chân và giữ thẳng người trong 10 giây”
            - Cô tập mẫu lần 1, không phân tích động tác.
            - Cô tập mẫu lần 2 kết hợp phân tích: 
                     + Cô đứng tự nhiên, hai tay chống hông để giữ thăng bằng. Sau đó cô co 1 chân lên hết 10s sau đó cô hạ chân xuống và đổi chân. 
             - Mời hai trẻ khá lên tập, trẻ nhận xét, cô nhận xét chung. 
             - Cho cả lớp thực hiện vận động 1- 2 lần. (*) Cho trẻ TC-BP thực hiện 4-5 lần
             - Cho 2 đội thi đua 2- 3 lần. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ).
                      + Các con vừa thực hiện vận động gì?
             - Cô cho 1-2 trẻ lên thực hiện lại vận động
* TCVĐ: Ném bóng rổ
             - Cô giới thiệu cách chơi, luật chơi.
                       + Cách chơi: Cô cho 2 đứng đầu hai đội  lên cầm bóng và đứng trước vạch phấn để ném bóng vào 2 cột bóng rổ. Đội nào ném lọt vào lưới được nhiều quả thì đội đó chiến thắng.
                      + Luật chơi: Mỗi trẻ chỉ ném một quả bóng.
              - Trẻ chơi 2- 3 lần.
3. Hoạt động 3: “Hồi tĩnh”
- Cho trẻ đi hít thở nhẹ nhàng 1 – 2 vòng quanh chỗ tập
* Đánh giá trẻ hằng ngày:




Thứ 3 ngày 29 tháng 10 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Nhận biết, phân biệt đồ chơi an toàn và không an toàn
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ nhận biết, phân biệt được đồ chơi an toàn và không an toàn. 
- Rèn trẻ khả năng tự bảo vệ bản thân, biết cách sử dụng đồ chơi an toàn, nhận ra hành vì sử dụng đồ chơi không an toàn.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ không chơi những đồ chơi không an toàn.
II. CHUẨN BỊ
* Đồ dùng của cô:
- Video clip cách sử dụng đồ chơi để giữ an toàn; một số tranh A3 sử dụng đồ dùng chưa an toàn: trẻ cắm điện, trẻ trèo lên ghế, đồ chơi nấu ăn dao, kéo.
- Nhạc bài hát: Đồ dùng bé yêu.
- Tranh lô tô cái ghế, 3 cái xắc xô, bút dạ, 6 bảng chơi khoanh tròn đồ chơi an toàn và không an toàn cho bé. 
* Đồ dùng của trẻ:
- Bảng thảm, tranh hành vi chơi đồ chơi an toàn và không an toàn
- Vòng thể dục 6 cái, 
- Mặt cười, mặt mếu 
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: Tìm hiểu đồ chơi an toàn và không an toàn
- Cô cùng trẻ chơi “Chiếc túi kỳ diệu”
- Cô cho trẻ thò tay vào bên trong túi chọn đồ chơi trong chiếc túi kỳ diệu.
	+ Bạn chọn được gì trong túi?
	+ Đồ chơi này có tên là gì?
          + Con thấy đồ chơi này như thế nào? Đồ chơi này con có thể chơi được không? Vì sao?
+ Con hãy kể tên những đồ chơi an toàn? Tại sao những đồ chơi này là an toàn?
+ Những đồ chơi nào có thể gây nguy hiểm cho bản thân?
+ Vì sao những đồ chơi đó lại không an toàn cho bản thân con?
+ Những đồ chơi không an toàn sẽ gây ra điều gì?
+ Đồ chơi nào gây mất an toàn nếu chúng ta tự ý sử dụng?
+ Đang nóng hoặc chứa nước nóng sẽ gây ra điều gì?
- Cô khái quát: Trong cuộc sống có rất nhiều đồ dùng an toàn và không an toàn, vì vậy các con phải chú ý khi sử dụng các đồ dùng đó để đảm bảo an toàn cho bản thân.
- Trò chơi: Đồ dùng nhà bé. 
2. Hoạt động 2: Cách sử dụng đồ chơi an toàn
- Cho trẻ xem video clip cách sử dụng đồ chơi để giữ an toàn: Bạn nhỏ cho đồ chơi vào miệng
          + Con vừa xem những hình ảnh gì? 
          + Bạn nhỏ làm vậy để làm gì?
+ Ở lớp con sử dụng đồ chơi như thế nào để đảm bảo an toàn?
- Trò chơi: Đội nào giỏi 
* Tranh 1: Bạn nhỏ lấy các chiếc ghế xếp chồng lên nhau để ngồi lên chơi.
+ Con có nhận xét gì về hành động của bạn nhỏ?
+ Chuyện gì xảy ra khi bạn chơi như vậy?
+ Những đồ chơi nào không lên chơi ?
+ Khi sử dụng các đồ chơi con phải chú ý điều gì?
* Tranh 2: Bạn nhỏ cắm phích điện.
+ Chuyện gì có thể xảy ra khi bạn tự ý cắm phích điện?
+ Khi sử dụng các thiết bị điện con phải làm gì?
- Giáo dục trẻ: Không tự ý sử dụng, lấy chơi các thiết bị bị điện, phải xin phép người lớn và được sự giám sát của người lớn khi sử dụng các thiết bị bị điện để đảm bảo an toàn cho bản thân.
* Tranh 3: Bạn nhỏ lấy bút chì mang ra ngoài sân chơi chơi đuổi bắt với các bạn nhỏ, chẳng may bị chân ngã, bút chì cắm vào tay
+ Bạn nhỏ đang làm gì? 
+ Có khi nào con làm như bạn chưa? 
+ Chuyện gì xảy ra khi làm vậy?
+ Để an toàn cho bản thân con nên làm gì? 
+ Không nên làm những việc gì?
- Cô khái quát: Để phòng phòng tránh những đồ chơi không an toàn con không nên tự ý lấy chơi những đồ chơi sắc nhọn, mà hãy hỏi ý kiến người lớn trước khi chơi con nhé.
3. Hoạt động 3: Thử tài của bé
- TC 1: Bé sử dụng đồ chơi an toàn (Chia trẻ làm 3 đội bật qua 2 ô vòng và lên gắn hình ảnh sử dụng đồ dùng an toàn và không an toàn tương ứng với mặt cười - mặt mếu. 
- Cô nhận xét trẻ chơi.
          - TC 2: Khoanh tròn đồ dùng an toàn (Chia trẻ làm 6 nhóm, khoanh tròn tranh đồ chơi an toàn trong lớp học)
- Cô nhận xét trẻ chơi. 
* Đánh giá trẻ hằng ngày:







Thứ 4  ngày 30  tháng 10 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Nhận biết mối quan hệ hơn kém về số lượng của 3 đối tượng trong phạm vi 6.
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ so sánh và nhận biết mối quan hệ nhiều nhất, ít hơn, ít nhất về số lượng của 3 nhóm đối tượng trong phạm vi 6
- Phát triển kỹ năng so sánh, thêm bớt, tạo sự bằng nhau về số lượng của 3 nhóm đối tượng trong phạm vi 6.
- Trẻ biết cách chơi các trò chơi, tích cực tham gia các hoạt động cùng cô và các bạn
II. CHUẨN BỊ
          - Các nhóm đồ dùng, đồ chơi trong lớp có số lượng là 6
          - Mỗi trẻ 6 bạn trai, 6 bạn gái, 6 đồ chơi quả bóng, thẻ số từ 4 đến 6.
          - Khăn che để chơi ảo thuật, 1 cái ghế, 1 bạn nhỏ, nhạc làm ảo thuật
          - TC trên máy tinh, ti vi
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: Trò chơi ảo thuật
          - Cô cùng trẻ chơi ảo thuật xuất hiện bạn gái, bạn gái biến mất
          - Trò chuyện với trẻ về chủ đề an toàn cho bản thân.
2. Hoạt động 1: Nhận biết mối quan hệ hơn kém về số lượng của 3 đối tượng trong phạm vi 6.
* Ôn nhận biết nhóm đồ vật có số lượng là 6.
          - TC1: Cô vỗ tay và cho trẻ đếm tiếng vỗ tay? “Tất cả là 6 tiếng vỗ tay”.
          - Cô dậm chân cho trẻ đếm? “Tất cả là 6 lần dậm”…
          - Cho trẻ chơi vài lần cô động viên khuyến khích trẻ
          - TC 2: “Ai tinh mắt”
         - Cô cho trẻ tìm quanh lớp xem có nhóm đồ dùng nào có số lượng là 6, cho trẻ đếm kiểm tra, nêu kết quả và tìm thẻ số tương ứng.
         - Cô cho trẻ đếm số đồ dùng trên bàn, nêu kết quả và tìm thẻ số tương ứng.  
* So sánh số lượng 3 nhóm đối tượng trong phạm vi 6
                             + Trong rổ đồ chơi của các con có gì?
             - Cho trẻ xếp hết số bạn trai thành 1 hàng ngang (xếp từ trái sang phải).
             - Yêu cầu trẻ xếp 5 quả bóng tương ứng 1:1 với số bạn trai.
             - Yêu cầu trẻ xếp 4 bạn gái tương ứng 1:1 với số bạn trai.
             - Cho trẻ đếm số bạn trai và số quả bóng , số bạn gái.
             - Tìm thẻ số tương ứng với mỗi đối tượng.
             - Cho trẻ so sánh số bạn trai và số quả bóng
                            + Nhóm nào nhiều hơn, nhóm nào ít hơn, nhiều hơn là mấy, ít hơn là mấy?
              - Cho trẻ so sánh số bạn trai và số bạn gái
                            + Nhóm nào nhiều hơn, nhóm nào ít hơn, nhiều hơn là mấy, ít hơn là mấy?
              - Cho trẻ so sánh 3 nhóm bạn trai, quả bóng, bạn gái
              - Cho trẻ đếm 3 nhóm và hỏi trẻ vậy nhóm nào nhiều nhất? nhóm nào ít hơn, nhóm nào ít nhất? vì sao?
                           + Nhóm nào nhiều nhất?
                           + Nhóm nào ít hơn?
                           + Nhóm nào ít nhất?
 * Cô chốt:
               - Nhóm bạn trai với nhóm  quả bóng với nhóm bạn gái thì nhóm có số lượng nhiều nhất là có 6.
               - Nhóm quả bóng so với nhóm bạn gái thì nhiều hơn nhưng so với nhóm bạn trai lại ít hơn nên nhóm quả bóng là nhóm ít hơn là có 5.
              - Nhóm bạn gái so với nhóm quả bóng với nhóm bạn trái thì nhóm bạn gái là ít nhất là có 4.
                           + Cho trẻ chỉ vào nhóm ban trai và nói nhiều nhất, chỉ vào nhóm quả bóng nói ít hơn, chỉ vào nhóm bạn gái nói ít nhất
                           + Muốn nhóm quả bóng, bạn gái bằng nhóm bạn trai thì phải làm thế nào?
               - Cho trẻ lấy thêm 1 quả bóng, thêm 2 bạn gái xếp vào nhóm để đếm và so sánh số bạn trai, quả bóng, bạn gái.
                           + Nhóm bạn trai, quả bóng và bạn gái bây giờ như thế nào?
                           + Cùng có mấy? (Đều bằng nhau và cùng có 6)
               - Cho trẻ đếm và cất từng nhóm
               - Cất 3 bạn trai thì còn mấy bạn trai ?
               - Cất 2 quả bóng thì còn mấy quả bóng ?...
               - Cất dần từng đối tượng và đếm
* Luyện tập củng cố
              - TC1: Nói đúng
              - Cho trẻ quan sát trên hình ảnh 3 nhóm bạn có số lượng các thành viên khác nhau trong phạm vi 6, nói tên nhóm có số thành viên nhiều nhất, ít hơn, ít nhất
              - Luật chơi : Bạn nào nói đúng thưởng vỗ tay
              - Cho trẻ chơi 2 - 3 lần. Động viên khuyến khích trẻ
              - TC 2: Nhanh tay, tinh mắt
              - Chia lớp thành 3 nhóm
              - Cô có các nhóm cốc, bát, thìa (3 đối tượng)
                         + Cách chơi: Khi nghe thấy tiếng nhạc thì 3 bạn ở đầu hàng sẽ bật qua các vòng của đội mình và lấy nhanh đồ dùng của nhóm mình đặt nên bàn của đội mình
                         + Luật chơi: Chỉ được lấy nhóm đồ dùng theo quy định của nhóm mình, nếu nhóm nào lấy nhầm hoặc làm rơi thì sẽ không được tính, thời gian bắt đầu và kết thúc bằng một bản nhạc, đội nào lấy được nhiều nhất thì đội đó sẽ thắng cuộc.
             - Cho trẻ chơi. Cô và trẻ kiểm tra kết quả sau khi chơi
             - Luyện cho trẻ so sánh kết quả của các đội bằng cách diễn đạt các từ nhiều nhất, ít hơn, ít nhất, hoặc bằng nhau.
* Đánh giá trẻ hằng ngày:












Thứ 5 ngày 31  tháng 10 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
      PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Thơ: Thỏ bông bị ốm
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẨU
	- Trẻ nhớ tên bài thơ, hiểu nội dung bài thơ, biết thể hiện cảm xúc khi đọc thơ.
	- Trẻ đọc diễn cảm bài thơ, đọc đúng rõ ràng lời bài thơ và biết ngắt nhịp.
	- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ ăn uống, giữ gìn vệ sinh sạch sẽ
II. CHUẨN BỊ
- Powerpoint bài giảng, máy tính, tivi.
- Nhạc bài hát : Chú Thỏ con, 
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: Chú thỏ con
	- Cô cùng trẻ múa hát bài chú Thỏ con.
                       + Chúng mình vừa biểu diễn bài hát gì?
                       + Thỏ con có đôi mắt như thế nào? 
		- Cô dẫn dắt giới thiệu bài thơ Thỏ Bông bị ốm
2. Hoạt động 2:Dạy trẻ đọc thơ Thỏ Bông bị ốm
	- Cô đọc mẫu 1 lần diễn cảm, thể hiện điệu bộ cử chỉ, ánh mắt nét mặt
           - Cô đọc mẫu lần 2 kết hợp với cho trẻ xem Powerpont
    		+ Cô vừa đọc cho con nghe bài thơ gì? 
    		+ Do ai sáng tác?
*Giảng nội dung :  Bài thơ nói về bạn Thỏ Bông vì ăn uống bậy nên đã bị ốm và công việc khám, chữa bệnh  là của các bác sĩ.
           - Đàm thoại:
                   + Thỏ Bông bị làm sao?
                   + Được thể hiện qua câu thơ nào?
                   + Thỏ mẹ cảm thấy thế nào khi biết thỏ Bông bị ốm?
                   + Thỏ bông bị đau ở đâu? 
                   + Câu thơ nào thể hiện điều đó?
           - Để làm rõ việc đau bụng của thỏ Bông chúng mình vừa đọc thơ vừa thể hiện cử chỉ minh hoạ cho việc đau bụng nào.
                  + Khi được hỏi về việc ăn uống những gì thỏ bông trả lời ra sao? 
                  + Câu thơ nào thể hiện điều đó? 
                  + Trẻ đọc nối tiếp nhau các câu thoại của thỏ bông.
                  + Bác sĩ kết luận thỏ bông bị làm sao?
        + Để không bị ốm như thỏ Bông các con phải làm gì?
 - Giáo dục trẻ ăn uống hợp vệ sinh và luôn giữ gìn thân thể sạch sẽ.
            - Dạy trẻ đọc thơ: 
            - Cô cho cả lớp đọc thơ 3-4 lần
            - Cô cho trẻ đọc thơ diễn cảm theo các hình thức: Tổ, nhóm, cá nhân
            - Đọc nối tiếp theo tổ. (Đọc đóng vai Thỏ bông, Mẹ, Bác sĩ)
            - Cô quan sát động viên, khuyến khích, sửa sai cho trẻ.
* Củng cố: 
        + Các con vừa đọc bài thơ gì? 
 - Cho trẻ đọc nối cùng cô ( 1-2 lần)
 - Cô mời các con cùng đứng lên thể hiện tình cảm qua bài thơ “Thỏ Bông bị ốm” (Cả lớp đọc 1-2 lần)
3. Hoạt động 3: Kết thúc
 Cô thấy các con học bài rất là giỏi và ngoan, bây giờ cô cô và các con cùng hát “Chú Thỏ con”
* Đánh giá trẻ hằng ngày:






Thứ 6 ngày 1  tháng 11 năm 2024
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- Dạy trẻ KNCH: “Bé khỏe bé ngoan”
- NDKH: + TCÂN: “Nghe giai điệu đoán tên bài hát”
+ HN: “Lời cô dặn”
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Trẻ nhớ tên bài hát, tên bài hát, cảm nhận được giai điệu vui tươi của bài hát. 
- Trẻ hát đúng giai điệu, lời ca, thể hiện được tình cảm của bài hát qua cử chỉ, nét mặt.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. Qua bài hát giáo dục trẻ biết xử lý tình huống khi trẻ bị thương.
II. CHUẨN BỊ
- Nhạc đệm các bài hát
- Thanh la, mõ, xắc xô,...
- Một số nhạc bài hát: “Mời bạn ăn”, “Lời cô dặn”, “Bé khỏe bé ngoan”
III. HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động 1: Trò chơi: “Nghe giai điệu đoán tên bài hát”
- Cô cho trẻ nghe một số giai điệu của các bài hát khác nhau. Trẻ đoán tên bài hát.
        + Con vừa nghe giai điệu của bài hát nào?
	        + Cô cùng trẻ hát bài hát đó.
- Cô dẫn dắt giới thiệu bài hát “Bé khỏe bé ngoan”
2. Hoạt động 2: Dạy KNCH bài: “Bé khỏe bé ngoan”
- Cô hát diễn cảm lần 1 
* Giảng ND bài hát: Em bé ăn ngoan, ngủ ngon, học ngoan nên cơ thể mạnh khỏe, ai cũng yêu em bé.
- Cô hát lần 2 cùng nhạc
- Cô bắt nhịp cho trẻ hát 2 - 3 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cho trẻ hát dưới nhiều hình thức: tổ, nhóm hát nối tiếp, hát to – nhỏ,.... Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
           + Con vừa hát bài hát gì?
- Mời 1- 2 trẻ lên biểu diễn.
3. Hoạt động 3: Hát nghe: Lời cô dặn
- Cô dẫn vào bài hát nghe: “Lời cô dặn”
- Cô hát 1 lần + giảng nội dung bài hát.
- Cô cùng trẻ hát, vận động
* Đánh giá trẻ hằng ngày:
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